
 

 

 

 

 

QUESTIONNAIRE DES ADHÉRENTS DE LA CAPEB 71 
AUX CANDIDATS 

 

 
Plutôt 

favorable 
Partagé 

Plutôt 
défavorable 

Ne se 
prononce 

pas 

1. Êtes-vous pour ou contre l’instauration d’un taux de TVA à 5 ,5 % 
sur l’ensemble des travaux de rénovation ?   X 

   

     Commentaire éventuel : Au moins à titre préventif, momentanément, pour anticiper une baisse de la demande. 

2.  Êtes-vous pour ou contre un réajustement automatique des 
aides à la rénovation énergétique dès lors que les prix 
augmentent de façon inhabituelle ? 

  

  X 

   

     Commentaire éventuel : CF le crédit d’impôt 
 
 
 

3.  Êtes-vous pour ou contre une réforme du dispositif « RGE » 
pour le rendre plus accessible et moins coûteux pour les 
artisans pour bâtiment ? 

 

  X 

   

     Commentaire éventuel : Réforme oui, mais beaucoup plus favorable au Crédit d’impôt, plus simple, plus efficace. 
 
 
 

4. Êtes-vous pour ou contre l’encadrement du régime de la micro-
entreprise et sa limitation à 2 ans ?     X 

   

     Commentaire éventuel : Oui, augmenter les contrôles pour des micro-entreprises qui détournent l’esprit de la loi.  
 
 
 

5. Êtes-vous pour ou contre une réforme des règles de la 
représentativité patronale et du dialogue social pour garantir la 
prise en compte de la voix des plus petites entreprises, sur la 
base du principe : 1 entreprise = 1 voix, quelle que soit sa 
taille ? 

 

 

  X 

   

     Commentaire éventuel : C’est démocratique ! Et cela rééquilibrera le poids des plus grosses entreprises contre les 
plus petits, surtout en zone rurale. 
 
 
 



 Plutôt 
favorable 

Partagé 
Plutôt 
défavorable 

Ne se 
prononce 
pas 

6. Êtes-vous pour ou contre l’instauration systématique d’un 
temps de découverte obligatoire des métiers en classe de 3ème ? 

 

  X 

   

     Commentaire éventuel : Il faut l’apprentissage à 14 ans avec une maitrise des savoirs fondamentaux et permettre 
aux entreprises de présenter leurs métiers. 
 
 
 

7. Êtes-vous pour ou contre une formation obligatoire pour créer 
son entreprise dans le bâtiment ?   X 

   

     Commentaire éventuel : Oui, utiliser la micro-entreprise comme tremplin. 

8. Êtes-vous pour ou contre que le plafond des allégements 
généraux de charges sociales soit porté à 3 SMIC ?     X 

   

     Commentaire éventuel : Sur le principe, oui ! Est-ce 3, 4 ou 2 SMIC ? 
 
 
 

9. Êtes-vous pour ou contre l’idée de soumettre à un comité 
d’experts composé notamment de représentants des TPE / PME 
toute proposition législative ou réglementaire s’imposant à 
l’entreprise, qui en évaluerait l’impact et pourrait faire des 
propositions d’amélioration ? 

  
X 

   

     Commentaire éventuel : Il faut faire confiance aux corps intermédiaires !  
 
 
 
 

10. Êtes-vous pour ou contre la limitation des contraintes 
administratives inapplicables pour les entreprises artisanales 
notamment en matière de traçabilité des déchets du BTP ? 

 

  X 

   

     Commentaire éventuel : Se tourner vers les professionnels et leurs représentants pour trouver des solutions, la 
subsidiarité s’impose. 
 
 
 

 

Vos réponses seront publiées sur notre site www.capeb71.fr. Vous pourrez y joindre un article d’une 
dizaine de lignes avec vos propositions. 
 
 

CANDIDAT : Jean-Philippe RAFFA 
 

Date : 20 mai 2022 
 
Signature : 

 

 

 

A retourner à capeb71@capeb71.fr avant le 7 juin 2022. 

http://www.capeb71.fr/
mailto:capeb71@capeb71.fr


Protéger les artisans des incohérences (cf micro-entreprise, travail au noir) et des effets délétères 

des directives européennes contre nos artisans, réindustrialiser dans la filière bois … 


